

# press release

即时发布

## 扎根黑土 助飞龙江

*渣打设立哈尔滨分行 启动“梦想中心”公益项目*

*与黑龙江省政府签署战略合作协议服务当地经济发展*

**2015年4月23日，哈尔滨** — 渣打银行（中国）有限公司（“渣打中国”）哈尔滨分行今天正式开业。作为渣打在中国的第27家分行、东北地区的第二家分行，哈尔滨分行的成立将极大提升渣打在中国东北地区的网络服务能力，也再次彰显渣打深耕中国市场的决心。

同日，渣打中国与黑龙江省政府签署战略合作协议，双方将就金融服务助力黑龙江重点产业发展、促进跨境贸易，以及支持本地企业“走出去”、利用海外资本市场和进行跨境人民币结算等方面展开深入合作。此外，渣打中国还携手真爱梦想公益基金会启动“梦想中心”公益项目，为当地贫困小学建设安全、高效、可持续运营的多媒体图书馆。

渣打银行（中国）有限公司行长、首席执行官兼副董事长**张晓蕾**表示：“黑龙江是农业和装备制造大省，也是中国与东北亚经济合作和贸易的前沿。哈尔滨是东北地区核心城市，处于龙江陆海丝绸之路经济带中心，是国家战略‘一带一路’东线的重要组成部分。渣打银行非常看好黑龙江和哈尔滨的未来发展机遇和增长潜力。我们拥有广泛的全球化网络和全面的金融服务能力，在支持中国企业‘走出去’、进行海外融资和跨境贸易领域积累了丰富的经验。渣打银行将扎根‘黑土地’，充分发挥自身独特优势，积极参与‘一带一路’建设，全力服务当地经济发展。”

据悉，渣打哈尔滨分行位于南岗区长江路开发区管委会大厦，将以创新产品、快捷服务和高效运作深化当地的金融服务。该分行将主要针对黑龙江农业、装备制造业以及贸易类企业客户，并为他们提供多币种全方位的综合融资及金融服务，包括商业贷款、现金管理、大宗商品、外汇风险管理、贸易融资、资本市场融资以及海外并购顾问咨询及项目融资等全方位金融服务支

持。此外，渣打银行将凭借跨境人民币业务上的优势，积极支持黑龙江企业跨境人民币业务发展，为企业设计适合的人民币跨境资金池管理和跨境人民币投融资解决方案。

同时，渣打银行宣布在哈尔滨市南岗区红旗满族乡中心小学学校推出“梦想中心”公益项目，实践其对社区发展的承诺：每进入一个新的城市，就在当地展开至少一项回馈社区的项目。在未来五年内，除了为小学建设多媒体图书馆、配备图书和电脑等，该项目还包括对学校老师进行“梦想领路人”培训，从而帮助他们更有效地使用图书馆，帮助孩子们开拓视野，发掘并追求自己的梦想。这也再次体现了渣打银行“一心做好，始终如一”的品牌承诺。

— 完 —

#### 垂询请联络：

闫勇 渣打银行（中国）有限公司  
电话：(8610) 5918 8212 邮件：[charles.yan@sc.com](mailto:charles.yan@sc.com)

#### 渣打银行

渣打是一家领先的国际银行，在全球一些最有活力的市场上经营 150 多年，拥有员工超过 90,000 名。我们为遍布亚洲、非洲和中东市场的个人和企业客户提供金融服务，支持他们进行投资、开展贸易，并实现财富增值。这些市场为集团带来 90% 以上的营运收入和利润。渣打的文化传承和企业价值都在其品牌承诺“一心做好，始终如一（Here for good）”中得到充分体现。

渣打集团有限公司除在伦敦及香港的交易所上市外，还在印度的孟买以及印度国家证券交易所上市。

渣打银行自 1858 年在中国上海开设首家分行以来，在华业务经营从未间断。2007 年 4 月，渣打银行（中国）有限公司成为第一批本地法人银行之一。这充分显示了渣打对中国市场的承诺以及在银行业的领先地位。目前，渣打银行在全国拥有 27 家分行、78 家支行和 1 家村镇银行，营业网点达到 106 家，其中包括 2014 年 3 月初开业的上海自贸试验区支行。

渣打中国赢得中国领先行业机构和权威媒体颁发的众多奖项和荣誉。2013 年以来所获荣誉包括：中国银行业协会颁发的“2013 年度最佳社会责任实践案例奖”、中国英国商会和英中贸易协会颁发的“2014 英国商业大奖之企业社会责任奖”、中国银行业协会 2014 年银团贷款业务最佳业绩奖、中华人民共和国商务部颁发的“中国贸易融资十佳银行”、中国外汇交易中心颁发的 2013 年“最佳货币掉期交易奖”和“最佳外币对做市奖”、《财资》杂志颁发的“中国最佳现金管理及贸易融资银行”和“中国最佳结构性贸易融资提供商”、《零售银行家》颁发的 2014 年“最佳客户体验奖”、代客境外理财计划全球基金系列产品荣获《上海证券报》颁发的“最佳外币理财产品奖”、《环球金融》2014 中国之星评选授予的“最佳财富管理服务”、“最佳小企业信贷银行”，和“最佳供应链金融银行”、自贸区管委会 2014 年颁发的“企业创新案例奖”。

想了解更多有关渣打银行的信息，请登陆：[www.sc.com/cn](http://www.sc.com/cn)

#### “梦想中心”图书馆项目

“梦想中心”项目由渣打银行与上海真爱梦想公益基金会（简称“真爱梦想”）强强联手，旨在促进中国不同地区儿童教育与发展的均衡性，促进中国社会和经济长期发展的可持续性。

“梦想中心”是一个设计独特、分布在各个乡村学校中的标准化多媒体教室，基本配置为：图书 1300 册、彩色可移动桌椅若干、联网 PAD 若干、电子白板、超短焦投影仪、500G 移动硬盘等。在过去的 5 年“梦想中心”教室作为承载素质教育使命的空间载体，从最初的图书馆到集网络、多媒体、图书和课堂为一体的教室，5 年来已经从 1.0 升级到 5.0 版本。5.0 版本梦想中心引入平板电脑，希望逐步实现从配置、环境、资源到应用的数字化，在传统课堂基础上构建一个未来学习空间，拓展师生的空间维度，提升传统课堂的运行效率，使“梦想中心”教室立足于城镇学校、辐射乡镇地区，成为移动学习的入门学堂。希望孩子们在梦想中心教室里是自我的实现者，教师以“引导员”取代“教导者”，学习过程是体验与参与的。

在梦想中心，墙不一定是白色的，可以涂上孩子们天才的想象；教室的桌子不一定是并排的，可以摆出童话的堡垒；图书和互联网是开放的，孩子们可以围在一起探究未知的世界；演讲台是鲜艳但低矮的，乡村儿童被鼓励面对公众侃侃而谈……孩子们在充满现代感和活跃气氛的环境中不仅能够开阔视野，更可以产生对知识的尊重，享受学习的乐趣。

真爱梦想是一家由金融机构和上市公司的专业管理人员发起与运营的公益组织，2008 年 8 月 14 日在上海注册成为非公募基金会，2014 年初转为公募基金会。